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VITA ASSOCIATIVA

06/10/2016 - Stelle al Merito del Lavoro per l’Anno 2017. Termine di presentazione delle candidature: 31 ottobre
2016

Ricordiamo che il termine tassativo per la presentazione delle candidature per l’assegnazione delle “Stelle al Merito
del Lavoro” a personale dipendente o pensionato avente i requisiti indicati in allegato è lunedì 31 ottobre 2016.

Le candidature di personale residente nella regione Friuli Venezia Giulia vanno inviate a:

Direzione Territoriale del Lavoro Trieste-Gorizia
Via Battisti n.10/d - 34125 TRIESTE

o tramite PEC, all’indirizzo: dtl.trieste-gorizia@pec.lavoro.gov.it

Gli uffici sono a disposizione per fornire supporto alla predisposizione della pratica (e-mail
convenzioni@confindustria.ud.it - tel. 0432 276245) e si incaricheranno di inviare tutte le candidature pervenute in
originale in Associazione entro giovedì 27 ottobre 2016. (BF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FISCALE E SOCIETARIO

06/10/2016 - Riapertura del pagamento a rate della definizione dei controlli fiscali

E’ stato riaperto il pagamento rateale delle somme dovute a seguito di definizione per acquiescenza all’avviso di
accertamento oppure di adesione all’avviso di accertamento, al processo verbale di constatazione o all’invito a
comparire, pur essendo decaduto dalla originaria rateazione.

Se la decadenza è avvenuta tra il 16 ottobre 2015 e il 1 luglio 2016 è possibile essere riammessi alla rateazione
presentando un’istanza all’Ufficio delle Entrate entro il 20 ottobre 2016.

Il primo pagamento va effettuato entro 60 giorni dalla ricezione della comunicazione con cui l’Agenzia delle Entrate
dà l’ok alla rateazione e indica l’importo della rata iniziale del nuovo piano rateale.

La Circolare n. 41/E del 3 ottobre (in allegato) affronta le novità introdotte dal decreto legge 113 del 2016 (articolo
13-bis) e precisa i termini e le modalità degli adempimenti necessari per l’accesso al beneficio.

I contribuenti interessati sono coloro che, a seguito di un controllo, hanno scelto di avvalersi di uno degli istituti di
definizione previsti dal Dlgs n. 218/1997 (acquiescenza, adesione all’avviso di accertamento, al processo verbale di
constatazione, all’invito a comparire) e hanno optato per il pagamento in forma rateale, dal quale, tuttavia, sono decaduti,
in quanto, dopo aver effettuato il pagamento della prima rata, non hanno rispettato le scadenze successive. Per
usufruire del beneficio è necessario che la decadenza dalla precedente rateazione si sia verificata nell’arco temporale
compreso tra il 16 ottobre 2015 e il 1 luglio 2016. Non possono, invece, sfruttare questa possibilità i contribuenti decaduti
da una rateazione generata da altri istituti deflattivi del contenzioso disciplinati dal Dlgs n. 546/1992 (conciliazione e
accordi di mediazione).

L’istanza deve essere presentata dal contribuente entro il 20 ottobre 2016, vale a dire entro 60 giorni dalla data di
entrata in vigore della legge di conversione del Dl n. 113/2016. Una volta verificato il possesso dei requisiti, l’Agenzia
delle Entrate informa il contribuente sull’accoglimento dell’istanza con una comunicazione nella quale viene indicato
l’importo della rata iniziale del nuovo piano rateale. Il pagamento deve avvenire nei 60 giorni successivi alla ricezione
della comunicazione, utilizzando il modello F24 con gli stessi codici tributo impiegati per i versamenti delle rate del
precedente piano di rateazione. Nei dieci giorni successivi al versamento, il contribuente deve trasmettere all’Ufficio
competente una copia della relativa quietanza di pagamento a seguito della quale l’Ufficio predispone il piano di
rateazione definitivo con la corretta indicazione delle scadenze trimestrali delle rate successive determinate sulla base
della data di versamento della rata iniziale. Il mancato pagamento di una rata successiva comporta la decadenza dal
nuovo piano di ammortamento del debito.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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06/10/2016 - Operazioni intra Ue: in arrivo 60mila lettere di esclusione dal Vies

Circa 60mila soggetti Iva che non hanno presentato elenchi riepilogativi a partire dal primo trimestre 2015 e che
mostrano caratteristiche di apparente inattività riceveranno, nei prossimi giorni, una lettera con cui l’Agenzia delle
Entrate li informa che saranno cancellati dall’archivio Vies (Vat information exchange system).

Le comunicazioni sono il frutto di una prima fase di controlli sulla banca dati degli operatori autorizzati a compiere
operazioni intracomunitarie.

I controlli del Fisco sui soggetti Iva iscritti nell’archivio Vies avvengono a iscrizione già avvenuta, non essendo più
propedeutici all’avvio delle operazioni intracomunitarie. Successivamente, l’Agenzia verifica la regolare presentazione
degli elenchi riepilogativi e cancella dalla banca dati coloro che non ne hanno presentato neanche uno per quattro
trimestri consecutivi. L’analisi ha permesso di individuare i contribuenti che si trovano in questa condizione e che
riceveranno quindi la lettera di esclusione.

L’effettiva estromissione della partita Iva avviene trascorsi 60 giorni dal ricevimento della comunicazione. Un periodo
“finestra” durante il quale il contribuente interessato a conservare l’iscrizione può comunque rivolgersi all’Ufficio
dell’Agenzia delle Entrate per fornire la documentazione relativa alle operazioni intracomunitarie effettuate o adeguati
elementi su quelle in corso o da effettuare. L’eventuale esclusione non pregiudica, inoltre, la possibilità di chiedere
un nuovo inserimento in banca dati, direttamente in via telematica tramite Fisconline o Entratel o attraverso soggetti
incaricati.

06/10/2016 - Interessi sui finanziamenti esteri esenti da ritenuta alla fonte

Sono esenti da ritenuta per gli interessi sui finanziamenti erogati alle imprese italiane da soggetti non residenti.
I proventi corrisposti dagli operatori nazionali, a fronte di finanziamenti ricevuti dall’estero, non sono assoggettati

a tassazione in Italia e sugli stessi non si applica alcuna ritenuta alla fonte. Questi i chiarimenti contenuti nella
risoluzione n. 84/E del 29 settembre dell’Agenzia delle Entrate, in materia di ritenute sugli interessi e sui redditi di
capitale (articolo 26 del Dpr n. 600/1973).

La disciplina nazionale stabilisce, in linea generale, che gli interessi dovuti a istituti di credito, non residenti e
sprovvisti di una stabile organizzazione in Italia, che hanno concesso finanziamenti a operatori residenti, sono soggetti
a ritenuta alla fonte a titolo d’imposta (articolo 26, comma 5, del Dpr n. 600/1973). Il successivo comma 5-bis introduce,
tuttavia, una deroga a tale principio, ammettendo, in determinati casi, la non applicazione di ritenute alla fonte su
interessi e altri proventi derivanti da finanziamenti a medio e lungo termine concessi alle imprese nazionali.

Sugli interessi e altri proventi relativi a finanziamenti esteri concessi alle imprese italiane non si applica alcuna
ritenuta alla fonte se gli stessi finanziamenti sono erogati dalle seguenti categorie di soggetti: enti creditizi stabiliti negli
Stati membri dell’Unione Europea, enti individuati all’articolo 2, paragrafo 5, numeri da 4) a 23), della direttiva 2013/
36/UE, imprese di assicurazione costituite e autorizzate ai sensi di normative UE, investitori istituzionali esteri ancorché
privi di soggettività tributaria, purché istituiti in Paesi white listed, soggetti a forme di vigilanza nei paesi esteri nei quali
sono istituiti.

Il documento di prassi evidenzia l’intento del legislatore di agevolare l’accesso ai finanziamenti esteri da parte delle
imprese italiane, ampliando la platea dei potenziali fruitori e rendendo i costi più competitivi. Dall’altro lato, gli interessi
sui finanziamenti a medio e lungo termine erogati non devono essere assoggettati a tassazione in Italia: il percettore
estero viene, dunque, esonerato dal gravoso obbligo di presentare la dichiarazione dei redditi in Italia.

05/10/2016 - Credito di imposta R&S: ulteriori chiarimenti di Confindustria

Con una nuova circolare di approfondimento. l’Area Politiche Fiscali di Confindustria torna ad occuparsi del credito
di imposta per investimenti in attività di R&S (già oggetto della precedente circolare n. 19936 del 29 gennaio 2016).

La circolare (allegata) richiama l’attenzione sui passi più importanti della circolare n. 5/E/2016 dell’Agenzia delle
Entrate, anche alla luce degli ulteriori chiarimenti contenuti nelle (successive) risoluzioni nn. 55/E del 19 luglio, 66/E
del 3 agosto 2016 e 80/E del 23 settembre 2016, emanate in risposta a specifici interpelli.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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CREDITO E FINANZA

06/10/2016 - 21 ottobre 2016 - Credito e finanza - L’autovalutazione del merito di credito con il rating di bilancio e
lo scoring del Mediocredito Centrale”

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “L’autovalutazione del merito di credito con il rating di bilancio e lo
scoring del Mediocredito Centrale”

Il corso è destinato a Managers, Responsabili HR, Direttori Operations, Responsabili di funzione/area e capireparto.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 21 ottobre 2016, con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TRASPORTI

03/10/2016 - Autotrasporto merci e viaggiatori – Rimborso accise gasolio autotrazione 2016 terzo trimestre,
esclusi veicoli Euro 0/1/2 – Disponibilità software per istanza

E’ disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli www.agenziadogane.it il modello di
domanda e la nuova versione del software per la relativa compilazione dell’istanza di rimborso accise gasolio
autotrazione, consumi del terzo trimestre 2016, da parte delle imprese di autotrasporto merci in conto proprio ed in
conto terzi (autocarri di massa complessiva pari o superiore a 7,5, esclusi Euro 0/1/2 o inferiori e consumi dimostrati
a mezzo fattura) e da parte delle autolinee (consumi dimostrati anche a mezzo scheda carburante, esclusi autobus
Euro 0/1/2 o inferiori). Accanto alla vigente esclusione dei Euro 0 dal beneficio già dal 2015, con la legge finanziaria
2016 (legge n. 208/15), dal 1° gennaio 2016 dal beneficio della riduzione accise gasolio autotrazione sono stati esclusi
anche i veicoli Euro 1/2; per i veicoli in disponibilità in “locazione senza conducente-nolo a freddo”, è necessario che
il contratto scritto ora sia anche registrato (la registrazione non è invece richiesta per la locazione senza conducente
propriamente detta ai sensi dell’art. 84 del nuovo Codice della Strada, come precisato dall’Agenzia delle Dogane con
nota del 22 marzo 2016, successiva alla nota del 29 febbraio 2016).

Il software, già in occasione delle precedenti dichiarazioni, è stato aggiornato secondo quanto stabilito dalle leggi
n. 190/14 e n. 208/15, inserendo nel frontespizio la dicitura “Dichiara che il gasolio consumato, per cui si chiede il
beneficio, non è stato impiegato per il rifornimento di veicoli di categoria Euro 0/1/2 o inferiori”, seguita da una casella
che l’operatore dovrà necessariamente selezionare; parimenti era stato anche aggiornato il tracciato record dei file
da trasmettere tramite il Servizio Telematico Doganale-EDI, inserendo il nuovo campo 41, nonché il modello cartaceo
in calce alla stampa del frontespizio.

Il rimborso nel periodo 1° luglio-30 settembre 2016 sarà pari ad euro 0,21418609, in base alla variazione intervenuta
dal 1° gennaio 2015 che ha riportato il valore dell’accisa sul gasolio autotrazione ad euro 0,61740 al litro vigenti fino
al 28 febbraio 2014 (dal 1° gennaio 2015 non ci sono state altre modifiche al livello dell’accisa).

Al fine di semplificare gli adempimenti connessi alla compilazione della dichiarazione relativa al 3° trimestre 2016,
il relativo software era già stato in passato modificato in modo da consentire che, aprendo il file relativo alla dichiarazione
di un periodo precedente, avvenga il caricamento automatico dei dati identificativi dell’impresa e del dichiarante nonché
di quelli relativi alle targhe dei mezzi i cui consumi possono essere ammessi al beneficio in oggetto; anche con il nuovo
software è comunque possibile il caricamento automatico dei dati identificativi dell’impresa del dichiarante, di quelli
relativi alle targhe dei mezzi, acquisendoli dal file relativo alla dichiarazione di un periodo precedente.

Al riguardo l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli ha diramato una nota esplicativa con data 23 settembre 2016.
La domanda di beneficio, con l’apposita modulistica e software per salvataggio dati su cdrom/pen drive Usb

(allegando in sede di consegna anche una stampa cartacea del modello, firmata in originale), potrà essere presentata
all’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli a decorrere dal 1° ottobre 2016 (ed entro il 31 ottobre 2016); i consumi di gasolio
dal 1° luglio al 30 settembre 2016 (per i distributori interni vale la data fattura di consegna da parte della ditta
commerciale che effettua il rifornimento, secondo il metodo già adottato per le precedenti istanze, dal 2011 in avanti
e più sotto nuovamente spiegato, per completezza di informazione), dovranno essere provati con fattura per le imprese
di autotrasporto merci ed anche con scheda carburante per le sole autolinee; il codice tributo da indicare sul modello
F 24 è 6740, secondo le nuove modalità di compilazione più sotto riportate.

Le imprese interessate al recupero delle accise sul gasolio autotrazione per i consumi dell’anno 2016, primo
trimestre, possono inviare le proprie istanze anche a mezzo del Servizio Telematico Doganale – EDI.

Gli utenti interessati dovranno richiedere all’Agenzia delle Dogane l’abilitazione al servizio EDI; le relative istruzioni
e le modalità tecniche ed operative di trasmissione dei dati al sistema telematico sono disponibili sul sito dell’Agenzia,
www.agenziadogane.it.

Come per le precedenti istanze (domande anni dal 2011 e successivi), per evitare di richiedere un rimborso di accise
superiore a quanto effettivamente pagato (a causa dello sfalsamento temporale che ci potrebbe essere tra il momento
della consegna del carburante al distributore interno aziendale da parte della società petrolifera, ad un certo livello di
accisa, ed il momento del prelievo-consumo da parte del veicolo beneficiario, ad un livello di accisa superiore), nelle
aziende con distributore interno deve essere presa in considerazione la data di consegna del carburante ai fini della
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determinazione dei litri consumati, quindi secondo le indicazioni riportate in fattura.
Nel caso del terzo trimestre 2016, le consegne di carburante al distributore aziendale avvenute entro la data del 30

settembre 2016, dovranno essere imputate ai consumi per singola targa dei veicoli beneficiari secondo il rimborso
di euro 0,21418609/litro del nuovo livello di accisa in vigore dal 1° gennaio 2015 (ultima variazione intervenuta in ordine
di tempo), anche se il prelievo-consumo effettivo dovesse avvenire dopo il 30 settembre 2016. Sono esclusi dal
beneficio i veicoli Euro 0/1/2 o inferiori, compresi quelli di tali categorie che sono dotati di idonei sistemi di riduzione
del particolato (ai sensi della circolare dell’Agenzia delle Dogane del 7 marzo 2016).

Per effetto delle ultime modifiche introdotte, i crediti sorti con riferimento ai consumi relativi al secondo trimestre 2016
potranno essere utilizzati in compensazione entro il 31 dicembre 2017 e non vale il limite dei 250mila euro. A partire
dal 31 dicembre 2017 decorrerà il termine per la presentazione dell’istanza di rimborso in denaro delle eccedenze non
utilizzate in compensazione, le quali dovranno essere presentate entro il 30 giugno 2018.

Dal 1° gennaio 2016, per i consumi registrati a partire da tale data, non sono più ammessi al beneficio i veicoli con
motore Euro 1/2, oltre agli Euro 0 o inferiori.

Per quanto riguarda la compilazione del modello F 24 di cui al codice tributo 6740, la risoluzione dell’Agenzia delle
Entrate n. 39/E del 20 aprile 2015, ha previsto che: a) nel campo “rateazione/regione/prov/mese-rif” è indicato il numero
della rata nel formato “NNRR”, dove “NN” rappresenta il trimestre solare di riferimento e “RR” indica l’anno di consumo
di gasolio di riferimento (ad esempio, 0315 individua il terzo trimestre dell’anno 2015); b) nel campo “anno di riferimento”
è indicato l’anno di presentazione della dichiarazione di riferimento, nel formato “AAAA”.

Infine, l’Agenzia delle Dogane ha segnalato sul proprio sito internet che - a  partire dagli invii telematici afferenti il
3° trimestre 2016 - il file di esito successivo all’invio telematico delle dichiarazioni trimestrali, in caso di riscontro di
inidoneità per più automezzi, conterrà l’elenco di tutti gli automezzi esclusi dal beneficio. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

COMMERCIO INTERNAZIONALE

04/10/2016 - Cina – Riunione della Commissione mista – Roma 28 ottobre 2016 – Richiesta segnalazione
problematiche interscambio con l’Italia

In vista della prossima Commissione mista Italia - Cina che si terrà a Roma il 28 ottobre 2016, la Confindustria
nazionale chiede cortesemente alle aziende interessate un aggiornamento sulle principali problematiche di accesso
al mercato riscontrate dalle imprese italiane nel mercato cinese (inasprimento dazi, procedure export, etc.), così da
sottoporle all’attenzione delle Autorità cinesi in tale occasione.

Le segnalazione potranno essere inviate in forma scritta all’indirizzo e-mail commercioestero@confindustria.ud.it,
entro l’11 ottobre 2016, al fine del successivo inoltro alla Confindustria nazionale. (AF)

03/10/2016 - Belgio – Techitaly 2016 – Bruxelles 29-30 novembre 2016

L’Ice e l’Ambasciata italiana in Belgio organizzano a Bruxelles dal 29 al 30 novembre 2016 l’iniziativa Techitaly 2016-
Circular economy, dedicata al terziario avanzato, con particolare riferimento alla filiera ambiente e multiutilities.

Il tema dell’economia circolare fa riferimento al nuovo modello di produzione e consumo proposta dalla Commissione
UE con un apposito pacchetto: esso propone un approccio più integrato che, oltre ai rifiuti, investe l’intero processo
produttivo, crea un quadro normativo europeo più ampio ed ha una triplice valenza economica, ambientale e sociale,
per promuovere la crescita, la competitività e l’occupazione, migliorando l’ambiente e la qualità della vita dei
consumatori.

I dettagli dell’iniziativa sono riportati in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/10/2016 - Grecia – Piano di privatizzazioni e opportunità di investimento – Seminario – Roma 25 ottobre 2016

Il 25 ottobre 2016, alle ore 9,30 si terrà presso la Confindustria nazionale a Roma il seminario “Greece on the turning
point. New opportunities for Italian companies”.

L’iniziativa, organizzata in collaborazione con Enterprise Greece e l’Ambasciata della Repubblica di Grecia in Italia,
mira a presentare le opportunità derivanti dal piano di privatizzazione adottato dal Governo greco.

Il piano, avviato nel 2011, ha previsto un programma iniziale pari ad un valore di 22 miliardi di euro. Ad aprile del 2016
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è stato rinnovato il programma di vendita degli asset governativi che include infrastrutture pubbliche (porti, autostrade,
aeroporti, ferrovie), siti di interesse turistico e  società pubbliche di gestione dell’acqua, fornitori e gestori di energia
elettrica e di gas naturale.

Alcune aziende italiane hanno espresso interesse per l’acquisizione di asset strategici nel paese. Tra queste,
Ferrovie dello Stato ha recentemente  acquisito la società greca che gestisce il trasporto ferroviario. Ulteriori opportunità
potrebbero coinvolgere aziende italiane sia sui grandi progetti sia su acquisizioni di dimensioni più ridotte.

Nel corso del seminario, Enterprise Greece, l’Agenzia greca per la promozione degli investimenti e del commercio
estero, presenterà inoltre le opportunità di collaborazione e di investimento in alcuni settori specifici: turismo, energia,
agroindustria, real estate, logistica, ICT e life science.

Si allega il programma che vedrà la partecipazione del Ministro dello Sviluppo Economico, Carlo Calenda, e del
Ministro Greco dello Sviluppo Economico e del Turismo, George Stathakis.

Per le registrazioni è necessario compilare il form di adesione disponibile al seguente link: http://www.confindustria.it/
Aree/opp89.nsf/iscrizione?openform (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/10/2016 -  Corso "Come affrontare le liti nel commercio internazionale: clausole efficaci, soluzioni pratiche ed
errori da evitare"- 14 ottobre 2016

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Come affrontare le liti nel commercio internazionale: clausole
efficaci, soluzioni pratiche ed errori da evitare”

Il corso è destinato a Ufficio export, project manager, ufficio legale, legale rappresentante/CEO.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 14 ottobre 2016, con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

RICERCA E INNOVAZIONE

06/10/2016 - Presentazione alle imprese del portafoglio brevetti delle tre università del FVG - Udine, Teatro San
Giorgio, martedì 11 ottobre 2016 ore 16.15

Si segnala che martedì 11 ottobre 2016, con inizio alle ore 16.15, presso il Teatro San Giorgio di Udine in via Quintino
Sella, Borgo Grazzano, si terrà l’evento dal titolo  “Il senso dei brevetti” dedicato all’incontro tra l’offerta accademica di
tecnologia alle imprese del territorio da parte dei tre Atenei regionali.

In questa occasione le tre università presentano alle imprese del territorio il loro portafoglio brevetti.
L’iniziativa prevede la realizzazione di un momento di incontro di tipo one-on-one tra gli inventori e gli imprenditori

interessati alle tecnologie sviluppate dai tre Atenei regionali.
Obiettivo della manifestazione, oltre alla già citata disseminazione, è quello di incoraggiare il raccordo tra ricerca

e innovazione accademica e mondo industriale e consentire alle imprese del territorio di approfondire la conoscenza
delle tecnologie disponibili presso il Sistema Universitario Regionale.

L’evento è organizzato in collaborazione con l’Innovation Center di Intesa Sanpaolo e Cassa di Risparmio del Friuli
Venezia Giulia. Hanno collaborato alla realizzazione della manifestazione: Comune di Udine, CCIAA di Udine, Ordine
dei dottori Commercialisti di Udine, Confindustria FVG.

Al seguente link è possibile iscriversi al convegno e consultare le schede dei brevetti.
Per ulteriori informazioni sui servizi e il supporto di Confindustria Udine per le imprese associate sul tema della

Ricerca e dell’Innovazione potete contattare l’ing. Franco Campagna, Linea consulenza aziendale Ricerca e Innovazione,
Tecnologie e Normativa tecnica, tel. 0432 276202 e-mail: campagna@confindustria.ud.it (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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06/10/2016 - Bando Industrializzazione - Aperti i termini per la presentazione delle domande, scadenza 8 novembre
2016 - Incontro di illustrazione del bando presso la Regione FVG, Udine 12/10/16 ore 11.00

Si comunica che il 28 settembre sono stati aperti i termini di presentazione della domanda di contributo a valere sul
bando “Industrializzazione dei risultati della ricerca industriale, sviluppo sperimentale e innovazione”, attività 1.2.a del
POR FESR 2014-2020.

Si ricorda (vedi notizia del 19 luglio) che possono beneficiare del presente bando solo le micro, piccole, medie e
grandi imprese già finanziate e che abbiano concluso progetti di ricerca, sviluppo sperimentale e innovazione
successivamente alla data del 31 dicembre 2013. Per le grandi imprese sono ammissibili solo progetti di investimento
relativi alla sperimentazione dell’industrializzazione, con esclusione dello sfruttamento industriale dei prodotti
standardizzati e dell’uso di tecnologie esistenti.

Sono considerate ammissibili le spese strettamente legate alla realizzazione dei progetti finanziabili, sostenute dal
giorno successivo alla data di presentazione della domanda. Ne sono un esempio quelle per impianti specifici,
macchinari e attrezzature, mezzi mobili, hardware e software , brevetti per nuove tecnologie di prodotti e processi
produttivi, know-how o altre forme di proprietà intellettuale, diritti di licenza di sfruttamento o di conoscenze tecniche
non brevettate, opere edili e di impiantistica generale e spese di progettazione e direzione lavori, spese di collaudo
e altre spese tecniche.

I limiti minimi di spesa vengono fissati in 30 mila euro per le piccole imprese, 100 mila euro per le medie imprese
e 300 mila euro per le grandi imprese. Le intensità di aiuto per le PMI sono pari al 10 per cento per le medie imprese
e del 20 per cento per le piccole imprese. Nel caso di contributo de minimis, la percentuale è del 35 per cento per tutte
le imprese.

La presentazione delle richieste invece potrà essere effettuata fino all’8 novembre 2016.

Procedimento valutativo a graduatoria.

 Si evidenzia che mercoledì 12 ottobre alle ore 11.00 a Udine presso l’ Auditorium “Comelli” di Via Sabbadini, si terrà
un incontro di presentazione che illustrerà gli aspetti salienti del bando e le modalità di presentazione della domanda
che potrà avvenire esclusivamente attraverso il sistema informatico FEG.

Per l’ iscrizione all’evento : http://eventi.regione.fvg.it/Eventi/dettaglioEvento.asp?evento=6721

In allegato si riporta:
- Il bando approvato con deliberazione n. 1321 della Giunta regionale del 15 luglio 2016.
- Delibera n. 1321 della Giunta regionale del 15 luglio 2016;
- La scheda di sintesi del Bando.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TECNOLOGIE DI COMUNICAZIONE

07/10/2016 - Seminari specialistici per un software e un team di sviluppo vincente – Friuli Innovazione, dal 19 ottobre
2016

Si comunica che presso il Parco Scientifico e Tecnologico Luigi Danieli di Udine si terrà la nuova edizione del ciclo
di seminari specialistici per gli operatori del settore dell’ ICT “Palestre di...”. Si tratta di un’iniziativa dedicata in particolare
a imprenditori e professionisti nel campo dell’informatica e a personale IT di imprese operanti in altri ambiti.

Ulteriori informazioni sull’iniziativa sono disponibili sul sito di Friuli Innovazione al seguente link: http://
www.friulinnovazione.it/notizie/notizie/201cpalestre-di...-201d-calendario-autunnale-dell2019alta-formazione-a-friuli-
innovazione  (FC)

SICUREZZA

05/10/2016 - Sicurezza : Pubblicato in G.U il Decreto SINP (Sistema Informativo nazionale per la Prevenzione nei
Luoghi di lavoro)

Sulla G.U n.226 del 27/9/2016 Suppl. Ordinario n.42 è stato pubblicato il Decreto interministeriale n. 183 del 26/5/
2016 per la realizzazione ed il funzionamento del Sistema Informativo nazionale per la Prevenzione nei luoghi di lavoro
-SINP- ai sensi dell’art.8 del Dlgs 81/2008, che entrerà in vigore dal 12 ottobre 2016.
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Da tale data, ai sensi dell’art.18 comma 1 bis del decreto 81/08 scatta il periodo di sei mesi al termine del quale
decorrerà per le imprese l’obbligo di comunicare telematicamente all’Inail, entro 48 ore dalla ricezione del certificato
medico, i dati relativi ad infortuni sul lavoro che comportano assenze superiori ad un giorno escluso l’evento.

La mancata comunicazione comporterà una sanzione amministrativa pecuniaria (art.55 co 5 lett h Dlgs 81/08)

NORMATIVA TECNICA

07/10/2016 - Marcatura CE - Chiarimenti del Ministero dello Sviluppo Economico in merito alla corretta interpretazione
delle recenti disposizioni legislative sui requisiti e conformità di vari prodotti - Circolare MISE n. 282923 del 7
settembre 2016

Si informano le imprese associate che il Ministero dello Sviluppo economico, con la Circolare del 7 settembre 2016
prot. n. 282923, di cui si riporta copia in allegato, ha dettato chiarimenti in merito alle modalità per applicare
correttamente le recenti disposizioni relative alla marcatura CE:

- delle attrezzature a pressione - PED (di cui al Decreto Legislativo 15 febbraio 2016 n. 26, recante il recepimento della
Direttiva UE n. 2014/68);

- dei prodotti rilevanti ai fini della compatibilità elettromagnetica (di cui al Decreto Legislativo 18 maggio 2016 n. 80,
recante il recepimento della Direttiva UE n. 2014/30);

- dei recipienti semplici a pressione (di cui al Decreto Legislativo 19 maggio 2016 n. 82, recante il recepimento della
Direttiva UE n. 2014/29);

- gli strumenti per pesare a funzionamento non automatico (di cui al Decreto Legislativo 19 maggio 2016 n. 83, recante
il recepimento della Direttiva UE n. 2014/31);

- agli strumenti di misura (di cui al Decreto Legislativo 19 maggio 2016 n. 84, recante il recepimento della Direttiva
UE n. 2014/32);

- agli apparecchi e sistemi di protezione destinati a essere utilizzati in atmosfera potenzialmente esplosiva (ATEX
costruttori) (di cui al Decreto Legislativo 19 maggio 2016 n. 85, recante il recepimento della Direttiva UE n. 2014/
34);

- al materiale elettrico destinato a essere adoperato entro taluni limiti di tensione (di cui al Decreto Legislativo 19
maggio 2016 n. 86, recante il recepimento della Direttiva UE n. 2014/35);

le quali costituiscono un pacchetto di provvedimenti che sono finalizzati ad armonizzare il quadro legislativo nazionale
a quello dell’Unione europea e degli altri Paesi membri.

Le disposizioni previste dalla Circolare in quesitone si applicano anche agli ascensori e ai loro componenti di
sicurezza, benché alla data odierna non vi sia ancora il relativo provvedimento che è in corso di emanazione.

Ulteriori informazioni possono essere richieste all’Ing. Franco Campagna, Linea consulenza aziendale Ricerca e
Innovazione, Tecnologie e Normativa tecnica, tel. 0432 276202  e-mail: campagna@confindustria.ud.it (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

EDILIZIA

05/10/2016 - Documento di Gara Unico Europeo: commento dell’Ance sulle principali novità per i lavori pubblici

L’articolo 85 del nuovo Codice dei contratti (D.Lgs. n. 50/2016), introduce il Documento di Gara Unico Europeo (di
seguito DGUE), recependo l’art. 59 della direttiva 2014/24/UE sugli appalti pubblici nei settori ordinari.

L’ANCE commenta le principali novità per il settore dei lavori pubblici contenute nel Documento di Gara Unico
Europeo (DGUE), con le indicazioni del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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03/10/2016 - Ance Fvg Informa n. 39/2016

Sommario delle notizie pubblicate su Ance Fvg Informa n. 39/2016 del 30 settembre

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/10/2016 - Nuovo codice dei contratti, D.Lgs. 50/2016: ciclo di giornate studio

Ance Pordenone e Soa NordAlpi hanno organizzato una serie di incontri sul Nuovo Codice dei Contratti Pubblici,
D.Lgs. 50/2016, offrendo la possibilità di partecipazione anche alle imprese di Ance Udine e aziende di Confindustria
Udine.

Oltre alla possibilità di partecipare ai lavori direttamente presso la sede di Pordenone, previa registrazione e fino
ad esaurimento posti in sala, in alternativa i lavori possono essere seguiti in modalità live streaming previa
registrazione al link: http://www.soa-nordalpi.it/index.php/k2-items/registrazione

Su richiesta, Ance Udine mette a disposizione la sala riunioni per seguire gli incontri, per tale modalità è necessaria
la comunicazione preventiva agli uffici tramite la scheda di adesione allegata da inviare via posta elettronica all’indirizzo:
edilizia@confindustria.ud.it, o via telefono 0432.276280.

È possibile scaricare la documentazione in prossimità dell’evento, dal sito: http://www.pordenone.ance.it/.
In allegato il programma e la scheda di adesione.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FORMAZIONE

06/10/2016 - 20 e 26 ottobre 2016 - Lean - Lean Thinking, l’essenza della caccia allo spreco

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Lean Thinking, l’essenza della caccia allo spreco”
Il corso è destinato a Managers, Responsabili HR, Direttori Operations, Responsabili di funzione/area e capireparto.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 20 e il 26 ottobre 2016, con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/10/2016 - 12 e 13 ottobre 2016 - Economica - Valutare e ridurre i costi di struttura: incidere sui costi senza ridurre
l’efficacia

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Valutare e ridurre i costi di struttura: incidere sui costi senza ridurre
l’efficacia".

Il corso è destinato ad imprenditori, responsabili dell’operatività della società.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 12 e il 13 ottobre 2016, con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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